

2021年1月19日
星期二
星级编辑/蔡富根
组版/李静
校对/刘军

100万亿元GDP,是每一个你干出来的!

杨兴东

国家统计局18日发布数据,2020年,我国国内生产总值(GDP)首次突破100万亿元大关。中国经济跨越了一个重要里程碑,迈出历史性的一步。跨越,属于英雄的中国人民。疫情中的2020年,14亿中国人民干出了100万亿元业绩!这就是全球唯一经济正增长的主要经济体,它的底气和信心所在。(今日本报10版)

回望过去的2020年,很多行业的劳动者有太多的艰辛可以讲述。疫情之初,保生活供给、转产防疫物资,与抗疫大局息息相关的企业,在春节还未结束之际,早已毅然承担起了自己的社会责任。社区里,很多超

市坚持营业,因为你家里的米面油菜需要他们;外卖小哥、的哥还穿梭在街头,因为抗击疫情的工作人员们需要他们……

谁是最可爱的人?每一个在2020年中,不辜负自己,勤劳向上的人,都是最可爱的人。战疫进入常态化防疫阶段时,有一句誓言打动不少人的心:冬天里,失去的,春天要夺回来。

复工复产时,有的网友由衷地发出感慨:“没有哪一年,比这一年更加珍惜工作岗位。”那些我们曾经习以为常,甚至繁琐而重复的枯燥劳动,如今却让人觉得倍加亲切。伴随着人间烟火气的复苏,很多人在度过一个漫长的“长假”后,头一回没有产生任何“假期综合征”,而是以更昂扬的姿态投入奋斗的生活。

100万亿元,是荣光同样是新的起点。从一个国家的发展来看,危机凸显的2020年,其实也是转机频现的2020年。线上教育、直播经济、人工智能、医药科技等等领域,我们可喜地发现,我们已经形成了一定的竞争优势。即使在深受疫情困苦的2020年,我们重启经济的方式,相比很多国家都更加安全,也更加多元。换言之,乱云飞渡之中,我们的从容不仅仅来自传统行业的厚重积累,也来自那些新业态爆发的勃勃生机。

“一万年太久,只争朝夕。”从贫穷到全面小康,从落后到崛起。迈过100万亿元门槛,我们距离民族复兴的伟大梦想又更近了一步。这是可喜之事,也激励我们继续脚踏实地,用实干迎接更好的明天。

市场星报

国内统一刊号CN34-0062
邮发代号25-50



新闻热线 62620110
广告垂询 62815807
发行热线 62813115
总编办 62636366
采编中心 62623752
新闻传真 62615582



市场星报电子版
www.scxb.com.cn
安徽财经网
www.ahcaijing.com
Email: admin@scxb.com.cn



零售价 1元/份
全年定价 240元
法律顾问 安徽美赫律师事务所
杨静 律师
安徽新华印刷
股份有限公司

星报传媒 全媒体矩阵



官方微信



《安徽画报》微信



掌中安徽APP



官方微博

时事乱炖

“一毛钱退订费”虽小 涉及的用户权益很大

江德斌

0.1元的商业短信退订费,到底该谁出?不少电商平台均有短信推送商业广告的形式,但并未明确短信退订费由谁承担。有法院认定,未约定的应由平台方承担短信退订费。不过,日前有平台更改用户协议,新增退订费由用户自行承担的条款。对此,律师表示,这属于霸王条款,应认定无效。(1月18日《工人日报》)

现在一毛钱能够买到的东西非常少,即便掉在马路,都不会引起太多人注意。因此,这一毛钱的商业短信退订费,不管是平台出还是用户出,对谁来讲都毫无负担,很多人也不会放在心上,觉得不是啥事。不过,平台在未约定的情况下,强制让用户承担短信退订费的做法,无疑是不合理的,有推诿责任之嫌。法院替用户“撑腰”,要求平台承担相关费用,乃是对此“霸道”行为的合理纠偏。

目前,多个电商平台均有短信推送商业广告的形式,也给出了例如回复字母这种退



讹诈 王恒/漫画

订的方式,但并未明确短信退订费由谁承担,通常情况下,用户会以为是平台承担退订费,却不知平台将费用推给用户头上了。电商平台基于竞争需要,每到节假日促销期间,都会发送海量的短信商业广告,有时一天几十条、上百条,一定程度上形成了“垃圾短信”骚扰,不少用户会采取退订行动。

一条短信退订费只有一毛钱,确实不多,可由于平台用户高达数亿人,在出现大量用户退订短信时,退订费就积少成多,累积成为巨额费用了。可见,短信退订费用让用户承担,平台就能省下了一大笔钱,相当于平台从用户身上“薅羊毛”,这是一个非常精明的“算计”,用户很难察觉到,事后也往往不会追究,何乐而不为。

平台的商业促销短信有价值所在,能够给用户带来促销信息,激发部分用户的购买欲望,促进平台销售业务增长,这是平台商业短信持续推送的根本原因,也是平台不愿意退订的根源,甚至弄出“霸王条款”,强制将退订费转嫁到用户头上。而且,商业短信并非一退了之,经常用户退订了依然收到短信,甚至变本加厉,短信比之前更多了,弄得用户白花了退订冤枉钱。

显然,对于平台的“霸道”行为需要较真,虽然只是一毛钱的小事,但涉及数亿用户的切身利益,不可轻易放过。

热点冷评

谎报核酸检测结果 是添乱更是犯罪!

李方向

因河北邢台市隆尧县检测能力有限,该县收集样本委托济南一检测机构单位承担。1月14日,该公司向卫健部门谎报全部阴性,按照第三方提供的检测结果,上报了第二轮全员核酸检测结果,全部为阴性。16日上午又报告有阳性样本。根据流调结果,隆尧县已对所有密接者、次密接者进行集中隔离。(1月18日《石家庄日报》)

新冠病毒核酸检测是阻断新冠病毒传播的核心所在。这也是国家不惜财力、物力对一个县甚至一个地级市进行全员一二甚至三轮核酸的原因。为此,面对来势汹汹的新冠肺炎疫情,各地都加强了新冠病毒核酸检测能力建设,但是面对数十万人甚至数百万人要在几天内完成核酸检测并非易事,地方政府委托第三方检测也是对群众负责之举,而对检测机构来说又多一笔巨额收入,可以说是委托第三方检测是多赢之策。

检测结果均为阴性,有关单位和个人自然会放松紧张的心理,个人甚至还可能会小范围与其他人员密切接触或次密切接触。可是没有想到第三方没有完成检测,竟然谎报全部完成且均呈阴性,两天

后又报告有阳性样本,就是电视剧导演也不敢这样构思,实在是太儿戏。谎报检测结果尤其是漏报阳性结果,针大的窟窿过的不是斗大的风而是十级台风,破坏力异常巨大。让人欣慰的是,接到有阳性样本报告后,当地迅速启动应急预案:对该采样管所涉及的10名人员全部重新采集样本,进行单人单管核酸双检,做血清抗体和胸部CT检查,并立即对涉及的家属院进行封控管理。可是在这10人中已有3人确诊为新冠肺炎病毒阳性感染,又让人为之捏了一把汗。

新冠病毒传染性那么强,谎报检测结果不仅是给疫情防控添乱,更危及公众身体健康乃至生命涉嫌违法犯罪,这是不可饶恕的。第三方检测机构有关人员被采取刑事措施,一点都不冤。希望有关部门本着实事求是的原则,查清楚这起谎报事件的来龙去脉,不放过一个有责任的人,给关心这起事件的公众一个经得起检验的交代;各地都应该汲取教训,举一反三,决不能让检测结果谎报迟报漏报再次出现,也不能有漏网之鱼。

非常道

未来我们面临的不确定性 不一定是坏事情

北京大学国家发展研究院教授周其仁日前在作《不确定环境里的企业竞争》主题发言时说,过去这一年恍如隔世,看未来也有很多不确定的因素。但不确定性并不意味着一定是坏事情,它是中性的,只能说过去没有办法推断未来,但未来有可能意外的好,我们看现在新技术带来的企业增长,传统时代难以相信会有这么好的未来。

@新华网思客

微声音

体谅别人,也是善待自己

真正聪明的人,会用最温和的方式对待周围的人和事,不抱怨、不愠怒。体谅,既是做人的修养,也是处世的哲学。学会理解、看开、放下,日子也会过得更加轻松坦然。往后余生,愿你把心放宽,少计较、多体谅,把每一个平凡的日子都活出热气腾腾的样子。

@人民日报